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ΤΙΤΛΟΣ: ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗ 

 

 

Οι επενδύσεις αποτελούν απαραίτητο εργαλείο για τη διασφάλιση της ενεργειακής 

ασφάλειας και την τήρηση των στόχων της κλιματικής αλλαγής, ανέφεραν κορυφαία στελέχη 

και αναλυτές του ενεργειακού κλάδου, της βιομηχανίας και των συμβουλευτικών υπηρεσιών. 

 

Ο Γεράσιμος Θωμάς, Γενικός Διευθυντής για την ενέργεια της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

ανέφερε ότι απαιτούνται μεγάλες επενδύσεις για την ενεργειακή μετάβαση όπου κυριαρχούν 

οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ). Είναι ενδεικτικό ότι πέρυσι, για πρώτη φορά, οι 

επενδύσεις στις ΑΠΕ ήταν μεγαλύτερες σε σχέση με αυτές στο πετρέλαιο. Σε ευρωπαϊκό 

επίπεδο, ο στόχος που έχει τεθεί είναι, έως το 2050, η ενέργεια να προέρχεται σε ποσοστό 

50% από τις ΑΠΕ, οι οποίες θα απορροφήσουν σημαντικό μέρος των ιδιωτικών επενδύσεων, 

προσελκύοντας νέους παίκτες και νέες μορφές ιδιωτικής χρηματοδότησης. 

 

Ο Γιάννης Μανιάτης, βουλευτής Δημοκρατικής Συμπαράταξης και πρώην υπουργός 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σημείωσε ότι η εξοικονόμηση ενέργειας, οι ΑΕΠ, η έξυπνη 

ενέργεια, η ηλεκτροκίνηση, η αποθήκευση, είναι οι βασικοί πυλώνες του νέου παραγωγικού 

μοντέλου για να στηριχθεί η ενεργειακή επανάσταση σε συνδυασμό με τις μεγάλες αλλαγές 

που φέρνουν οι νέες τεχνολογίες. Τόνισε ότι είναι αναγκαία η χάραξη εθνικής στρατηγικής 

μετάβασης σε ένα παραγωγικό μοντέλο που θα ισχυροποιήσει το ρόλο της Ελλάδας ως πηγή 

τροφοδοσίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

Ο Σταύρος Γούτσος, Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΗ, υπογράμμισε ότι ξεκινάει 

ένας νέος εθνικός ενεργειακός σχεδιασμός που λαμβάνει υπόψη και την ευρωπαϊκή 

πραγματικότητα, με την απελευθέρωση της αγοράς να συνιστά, ουσιαστικά, επανασχεδιασμό 

της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Η ΔΕΗ καλύπτει το 50% της αγοράς, καθώς ικανοποιεί την 

υψηλή τάση, είναι ο μοναδικός πάροχος του Δημοσίου και στηρίζει τους ευάλωτους 

καταναλωτές, ως εκ τούτου η απελευθέρωση αφορά το υπόλοιπο 50% της αγοράς 

ηλεκτρισμού, εξήγησε. 

 

Κατά την περίοδο των μνημονίων, η ΔΕΗ πραγματοποίησε επενδύσεις ύψους 5 δισ. ευρώ, για 

την ανανέωση του στόλου της και τον εκσυγχρονισμό των μονάδων της.  

 

Ο Ντίνος Μπενρουμπής, Γενικός Διευθυντής της εταιρείας Protergia του ομίλου 

Μυτιληναίος, ανακοίνωσε μία νέα επένδυση της εταιρείας που αφορά στην υλοποίηση νέας 

μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, ισχύος 650 MW, με τόπο κατασκευής το 

ενεργειακό κέντρο στην περιοχή Άγιος Νικόλαος. Πρόκειται για σταθμό συνδυασμένου 

κύκλου με κόστος επένδυσης άνω των 300 εκατ. ευρώ. Θα είναι υπερσύγχρονης τεχνολογίας 

και θα είναι ο πιο αποδοτικός θερμικά σταθμός συνδυασμένου κύκλου στην Ευρώπη. Έθεσε 

ως χρονικό ορίζοντας ολοκλήρωσης της μονάδας την τριετία, σημειώνοντας ότι η τεχνική 

εταιρεία ΜΕΤΚΑ, που διαθέτει μεγάλη εμπειρία και τεχνογνωσία στην κατασκευή σταθμών 

συνδυασμένου κύκλου παγκοσμίως, αποτελεί εχέγγυο για την τήρηση του 

χρονοδιαγράμματος κατασκευής.  

 

Δεν παρέλειψε να σημειώσει ότι η ενεργειακή αγορά έχει ανάγκη από μία ισχυρή ΔΕΗ, ενώ 

αποτελεί προαπαιτούμενο να υπάρξουν κεφάλαια για επενδύσεις. 
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Ο Christophe Brognaux, Senior Partner και Managing Director του Boston Consulting Group 

αναφέρθηκε στην ιδιομορφία που χαρακτηρίζει, στις περισσότερες χώρες παγκοσμίως, το 

νομοθετικό πλαίσιο των επενδύσεων στον ενεργειακό τομέα των οποίων η επιτυχία κρίνεται 

από το πόσο σταθερή θα είναι η απόδοσή τους. Όπως είπε, αυτό αναπροσαρμόζεται συχνά, 

τη στιγμή που οι επενδύσεις απαιτούν έναν μακροπρόθεσμο ορίζοντα. Στο πλαίσιο αυτό, θα 

πρέπει να υπάρξει μεγαλύτερη ισορροπία μεταξύ των επενδυτών και των ρυθμιστικών αρχών. 

 

Ο Νίκος Μπόζος, μέλος της εκτελεστικής επιτροπής του ομίλου Lafarge - ΑΓΕΤ Ηρακλής 

έδωσε έμφαση στο γεγονός ότι οι ΑΠΕ είναι σημαντικό να προωθούνται σε εύλογη τιμή. Γι’ 

αυτό είναι απαραίτητο να λάβουν χώρα επενδύσεις στα δίκτυα, καθώς οι ΑΠΕ δεν παράσχουν 

σταθερή ροή σε χρονικό ορίζοντα έτους. Τα δίκτυα και η συνδεσιμότητα, όπως εξήγησε, θα 

επιτρέψουν να αμβλυνθούν οι τιμολογιακές διαφορές. 

 

Η ετήσια συνδιάσκεψη διοργανώνεται υπό την αιγίδα της Α.Ε Προέδρου της Δημοκρατίας κ. 

Προκοπίου Παυλόπουλου από την αστική, μη κερδοσκοπική εταιρεία «Οικονομικό Φόρουμ 

Δελφών». Η διοργάνωση πραγματοποιείται, με την υποστήριξη της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας και του Δήμου Δελφών. 

 

 

 

 

------------------------ΤΕΛΟΣ---------------------- 

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες και δημοσιογραφικά αιτήματα παρακαλώ 
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Κα Χριστίνα Τσομώκου 6944 604556, c.tsomokos@delphiforum.gr 

 


